

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ НЕДОПУСТИМА

Для тружеников села наступила напряженная осенняя страда. Фронт работ огромный: еще продолжается заготовка кормов, а нужно уже полным ходом убирать хлеба, копать картофель, пахать зябь, сеять озимые. Каждая минута погожего дня должна сейчас использоваться максимально, наверхать ее будет уже нельзя: прогноз погоды обещает с половины сентября заморозки.

Тем более поражает бесхозяйственность, которая царит на полях совхоза «Старопольский». В этот день мы побывали на поле за деревней Карино, где, как сообщили в конторе, идет уборка хлеба. Но, увы, на деле все обстояло иначе. До самого поля мы так и не смогли пробраться: очень плохая дорога. Да в этом и нужды не было: на лугу за деревней стоял комбайн, машина техпомощи и между ними — уютный кружок комбайнеров и шоферов, работающих на отвозке. Свой обед они запивали далеко не чаем. Пьянка в рабочее время, в три часа дня, когда с утра не было дождя, когда можно было жать! Но у комбайнеров на все есть отговорки: еще с вечера два комбайна застряли на поле, и трактор до сих пор не может их вытащить, потому и работать не на чем. Да и роса, мол, с утра была... Высказывали они и справедливые упреки в адрес руководителей: норма 22 тонны зерна на комбайн в сутки при такой погоде явно завышенная, нет материальной заинтересованности в труде. «Да и на полях с тех пор, как начали жать, — сказал комбайнер П. М. Соловьев, — не были ни разу ни главный агроном совхоза Б. К. Касымов, ни бригадир отделения Н. В. Сафонова. Никто не определяет состояние поля, полежность хлебов, значит и расценки зарплаты будут неверны».

Где бы мы ни появлялись в тот день, агрегаты всюду стояли без дела. Так в совхозе с начала лета работал отряд по заготовке зеленой массы на силос и сенаж. Сейчас он наполнов расформирован: не работает силосный комбайн, три косилки сняли на уборку ботвы с картофеля, на отвозке массы вместо 8 человек работают 4. Но и оставшиеся две косилки КИР-1,5 стояли, потому что шоферы, работающие на отвозке, ушли обедать. Опять потери драгоценного времени, опять не продумана четко организация работ.

Да и от межсовхозного отряда по заготовке зеленой массы на сенаж и силос Г. А. Григорьева осталось одно название. Он переехал из «Авроры» в «Старопольский» с одним только комбайном. Вся остальная техника бездействует из-за поломок. Да и этот комбайн, работающий за деревней Ложголово, стоял, когда мы проезжали.

Механизаторы в совхозе

«Старопольский» не знают результатов своей работы, не знают, сколько кормов заготовлено, сколько гектаров хлеба убрано. Да это и неудивительно. Даже главный агроном совхоза Б. К. Касымов не смог ответить, на сколько процентов выполнен по совхозу план заготовки кормов. «Это мелочи, сказал он. — Для себя у меня есть бумажка с данными на последнее число. В любой момент подсчитать могу. И вы это сделать можете сами, ведь плановые-то цифры есть».

А как же механизаторы! Они что, тоже должны каждый день

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 177 (7289)

Четверг, 7 сентября 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ЗАПАС КОРМОВ—ГАРАНТИЯ ВЫСОКИХ НАДОВ

Полевым работам — строгий контроль

В 1978 году необходимо заготовить:

грубых кормов (всего) — 19.339 тонн, в том числе сена — 14.120 тонн, соломы — 5.219 тонн; сенажа — 17.510 тонн; моноорма — 5.490 тонн; сочных кормов (всего) — 53.701 тонну, в том числе силоса — 39.000 тонн, корнеплодов — 14.701 тонну.

Заготовлено на 5 сентября:

сена — 10.404 тонны, сенажа — 2.195 тонн, силосной массы — 41.331 тонна, соломы — 102 тонны, травяной муки и резки — 931 тонна.

ВПЕРЕДИ — „ОСЬМИНСКИЙ“

Районное управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и руководство СПО «Родина» подвели итоги социалистического соревнования совхозов по заготовке кормов за минувшую неделю на 5 сентября 1978 года.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Осьминский» (директор совхоза Г. Ю. Штейнберг, секретарь парткома Ф. И. Попов, председатель рабочего комитета Е. С. Проворова, секретарь комсомольской организации М. Курейчук), обеспечившему прирост заготовки кормов за минувшую неделю 3,9 процента в кормовых единицах.

Второе место не присуждено ввиду низких темпов на заготовке кормов. Одновременно отмечена неудовлетворительная работа совхозов «Старопольский» и «Аврора», т. к. они не приступили к

ручному скашиванию однолетних трав на низких местах.

Совхозу «Родина» нужно приступить к заготовке однолетних трав на вешалах с объектов мелиорации. Всем совхозам необходимо использовать все резервы для пополнения запасов кормов путем закладки силоса с добавлением соломы.

Из-за низких темпов уборки урожая за минувшую неделю призовые места решено не присуждать.

До сих пор совхозы «Аврора» и «Родина» не приступили к продаже государству зерновых, медленными темпами поступает в заготовительные организации и картофель. Всем хозяйствам района надо принять срочные меры по увеличению темпов уборки зерновых и картофеля и сдачи их государству.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В совхозе «Сланцевский» несмотря на плохие погодные условия продолжает работу отряд по заготовке зеленой массы на сенаж и силос. Правда, темпы работы значительно снизились: в день отряд готовит по 26—27 тонн зеленой массы.

В совхозе приступили также и к уборке соломы. На 42 гектарах она частью заскирдована, частью запрессована. В зимних условиях это также будет неплохой корм.

НА ХЛЕБОПРИЕМНОМ ПУНКТЕ

На полях нашего района набирает темпы уборочная страда. Из-за дождей на зерносушилки совхозов зерно поступает повышенной влажности, срок его просушки увеличивается. Поэтому к сдаче хлеба государству приступили пока только три совхоза: «Сланцевский», «Старопольский», «Осьминский». На хлебоприемный пункт поступило 116 тонн хлеба нового урожая. Больше всего сдал совхоз «Сланцевский» — 85 тонн.

РАБОТАЮТ КОРАБЕЛИ

В совхоз «Старопольский» 1 сентября прибыл на уборку картофеля отряд студентов кораблестроительного института — более ста человек. К работе шефы приступили с энтузиазмом. За эти дни они убрали с 7,5 гектара 79 тонн клубней. Темпы взяты отличные!

Т. САШИНА.

В эти дни одна из главных кормозаготовительных работ — закладка позднего силоса.

НА СНИМКЕ: так косят зеленую массу.

Фото В. Кашицына.

СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов (Данные на 5 сентября 1978 года)

Наименование хозяйства	Заготовлено кормов (в единицах % к плану)	Заготовлено в центнерах		Заложено силосной массы (в ц)	Заготовлено силоса (в % к плану)
		сенажа	сена		
«Сланцевский»	57	6700	18820	105690	76
«Родина»	56	3750	27070	99110	59
«Аврора»	56	6000	22200	76590	97
«Осьминский»	43	5500	15190	50410	58
«Старопольский»	35	—	20760	72610	65
По объединению:	50	21950	104040	413310	70
Было в 1977 г.:	77	107120	119880	328360	61



ПАНОРАМА РОДИНЫ



СОПЕРНИК ЛИФТА

Кабина лифта, созданная учеными Харькова, легко взбирается даже на километровую высоту по особой спирали из роликов. Электроэнергию этот соперник лифта потребляет с помощью своеобразных «усов» — как обычный троллейбус. Двигаться новый вид транспорта может не только строго вертикально, но и под любым углом, со скоростью 18 метров в минуту подъемник способен доставить в нужное место полтонны груза. Он снабжен специальными выдвижными площадками, удобными для монтажных работ.

Один из первых образцов новинки поступит на Нурекскую ГЭС.

ПРОБА НА КАЧЕСТВО

Каждый день поступают сейчас образцы урожая в центральную лабораторию по качественной оценке испытываемых сортов сельскохозяйственных культур, и среди посылок — зерна нового хлебного злака трикале.

В этом необычном гибриде селекционеры «собрали» воедино признаки пшеницы и ржи. Колос его почти в два раза больше пшеничного. В зернах — много белка. Нынешним дождливым летом гектар посевов трикале в условиях, например, Днепрпетровской области дал более 50 центнеров зерна.

Пробы на качество «селекционных караваев» показывают, что трикале — хлеб будущего. Первые гибриды нового злака уже выходят из поля страны.

ГОРОД СТАНЕТ КУРОРТОМ

Первый квартал комфортабельных 12-этажных домов заложен близ строящейся Рогунской ГЭС на реке Вахш. Временными жильцами в них станут гидростроители, которых сменяют курортники. Дело в том, что Рогун, город энергетиков, после завершения строительства самой крупной в Средней Азии электростанции решено сделать курортом. Это предусмотрено генеральным планом развития молодого города.

ЕССЕНТУКИ. Близ Верхнего парка города-курорта формируется новый комплекс для лечения и отдыха трудящихся. Два корпуса нового пансионата «Зори» уже приняты тысячу отдыхающих. Заканчивается строительство третьего.

НА СНИМКЕ: пансионат «Зори».

Фотохроника ТАСС

РУКОВОДСТВО И ДЕЙСТВИЮ

Первый урок в новом учебном году в СГПТУ № 215 был Ленинским. Накануне на расширенном методическом совещании по изучению книг Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» преподаватели и мастера производственного обучения поставили перед собой цель — донести до каждого учащегося все идейное богатство этих произведений; примеры боевого и трудового подвига советского народа, раскрытые в воспоминаниях Л. И. Брежнева, показать во взаимосвязи с задачами современного коммунистического строительства, в свете задач будущего.

С большим вниманием прослушали учащиеся рассказы своих преподавателей.

Книги Л. И. Брежнева воссоздают страницы истории нашей Родины, ярко показывают, какую цену заплатил советский народ за победу над фашизмом, за мир, сохранение и упрочение которого является одной из главных целей КПСС. И мы, старшие наставники, помогаем учащимся понять, с какой целью, спустя тридцать с лишним лет, Л. И. Брежнев решил рассказать о трудных военных годах и не менее трудных годах восстановления.

Н. МУРАВЬЕВА,
преподаватель истории СГПТУ № 215.

Ежегодно коллектив цеха резиновой обуви регенератного завода осваивает 2—3 вида новой продукции.

НА СНИМКЕ: прессовщица Валентина Дмитриевна Шаршина (слева) и технолог Галина Митрофановна Прокофьева проверяют качество варки новой продукции — туфель для волейбола, которые сейчас находятся в стадии подготовки к массовому производству. Туфли отличаются красивым внешним видом, легкостью, улучшенной конструкцией. Их варку неслучайно поручили В. Д. Шаршиной. Она одна из лучших прессовщиц цеха, не раз выходящая победителем социалистического соревнования.

Фото Ю. Терентьева.

ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

Уверенно выполняет намеченную на третий год пятилетки программу коллектив шахты имени С. М. Кирова. В соревновании в честь своего профессионального праздника горняки одержали большую трудовую победу: коллектив признан победителем по итогам работы за семь месяцев.

ОБЪЕДИНЯЯ УСИЛИЯ

Внимание не только фронту очистных и подготовительных работ, но и «тылам» — ремонтно-монтажному участку, шахтному транспорту, поверхностному технологическому комплексу — и создает то равновесие сил, которое обеспечивает успех. Ремонтно-монтажный участок — один из тылов шахты. Своевременно отремонтировать и смонтировать оборудование в забоях не просто. Собранные в механическом цехе приводы и машины приходится снова разбирать, опускать в шахту, доставлять в забой по частям, а там уже монтировать. Участок с поставленной задачей справляется успешно. В этом большая заслуга старшего механика В. Н. Стукачева, бригадира монтажной бригады А. Ф. Степанова, который подготовил много молодых электрослесарей-монтажников для самостоятельной работы. С 1974 года он носит высокое звание «Ударник коммунистического труда» и постоянно подтверждает его. В 1974—1975 и 1977 годах ему присваивалось звание лучшего по профессии. В 1976 году он стал почетным шахтером, награжден знаком «Шахтерская слава» III степени.

Увлеченно работает на ремонте погрузочных машин прекрасный специалист своего дела, электрослесарь Е. А. Сырников, а на монтаже забойного оборудования — электрослесарь М. И. Ершов, честное отношение к труду которого также подтверждено званием ударника коммунистического труда. Еще в 1956 году начинал он работать на шахте и за это время

24 раза получал благодарности и премии. Вся бригада монтажников работает не жалея сил, делает все для производительной работы шахтеров.

В сложных условиях оказалась проходка горных выработок в июне: три забоя на один погруженный пункт с последующим рассредоточением, все в сжатые сроки, при сильной обводненности забоев. Но несмотря на это коллектив ремонтно-механического участка своевременно и качественно вел монтажи, создавая условия для нормальной работы забойным бригадам. Не преувеличу сказав, что есть доля их труда и в успехе бригады проходчиков Г. Г. Михайлова, 17 августа выполнивших план трех лет пятилетки.

Стволовой В. А. Семенов как-то заметил: «Когда смена выполняет план, то и настроение хорошее, а если где-то вышла заминка, понимаем трудности и все силы приложим, чтобы наверстать упущенное». Так и трудятся стволовые А. В. Деминов, не раз выходящий победителем соревнования на звание «Лучший по профессии», ударник девятой пятилетки, В. И. Лежелев и рукоятчица М. А. Екимова, которым неоднократно вручались Почетные грамоты, премии, объявлялись благодарности за труд, портреты заносились на Доску почета шахты. Большое внимание трудовому настрою в коллективе, четкой организации работ уделяет начальник участка Ю. Л. Малахов, партийная группа.

В горном деле случаются всякие неожиданности, нарушающие об-

щий ритм работы. Немало их и у машинистов электровозов, путевых рабочих. Забурились, к примеру, вагоны — хлопот не оберешься. Часто это случается не по вине людей, вагонный парк на шахте старый, но чувство долга заставляет, если нужно, задержаться и после смены, чтобы обеспечить проезд. С электровозами тоже

трудности: их должно пять постоянно находиться в работе, только пять и есть. И в этих условиях еще плановый ремонт успеется вести. Но коллектив справляется с плановыми заданиями, не является тормозом для горнорабочих и проходчиков, хотя всю смену у них, что называется, часы «пик». Отличаются здесь в работе машинисты электровозов К. П. Панкратов, В. М. Александров, путевые крепильщики И. Д. Сальников, Н. И. Никандров, Г. А. Петров.

Чтобы превратиться в товарный продукт, горная масса, выданная на поверхность, проходит соответствующую технологическую обработку. Надо выбрать лишнюю породу, раздробить сланец, произвести рассев по сортам и только тогда отгрузить потребителям. Во всей этой цепочке на шахте имени С. М. Кирова основная операция — выборка породы — осуществляется вручную. Нередко горная масса идет сырая, видимость снижается, чаще происходят неполадки с механизмами. К тому же, шахта неритмично снабжается железнодорожным порожняком, поэтому сланец часто приходится грузить сначала на склад, а потом уже со склада в железнодорожные вагоны. Но и в этих сложных условиях коллектив поверхностного технологического комплекса делает все, чтобы не снизить темпы, взятые в забоях. Успех дела решают своим добросовестным трудом люди. Это бригадир породывборщицы Н. А. Екимова, породывборщица М. З. Дмитриева, Г. П. Степанова, мотористка Н. М. Малахова и многие другие.

За семь месяцев 1978 года на шахте имени С. М. Кирова выдана на-гора 15,5 тысячи тонн сланца сверх плана при годовом обязательстве 15 тысяч тонн. Удерживает высокий темп коллектив и в августе. Успех обеспечен ударной работой добычных и проходческих бригад, подкрепленной высокопроизводительным, самоотверженным трудом рабочих вспомогательных служб.

В. БЕЗРУКОВ,
горный диспетчер шахты имени С. М. Кирова.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ОХРАНУ ТРУДА

Среди цехов и установок, смен, бригад и индивидуально на заводе «Сланцы» идет социалистическое соревнование по охране труда под девизом «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий». В августе состоялось заседание заводского комитета профсоюза по подведению итогов этого соревнования за первую половину текущего года.

По всем показателям, характеризующим успешную, безопасную, безаварийную и здравоохранительную работу, первого призового места достоин коллектив установки первичной ректификации ароматических углеводородов, носящий звание коммунистического (начальник установки З. А. Диденко, председатель цехкома профсоюза В. С. Макарова). Смена О. К. Тихоновой с этой же установки также вышла победителем среди смен завода, а старший оператор установки Э. Л. Сиваева признана лучшим общественным инспектором по охране труда.

ВЫБРАТЬ ЛУЧШИХ

Ответственная пора сейчас в жизни большой по численности и сложной по структуре профсоюзной организации шахты «Ленинградская»: идет отчетно-выборная кампания.

Члены профсоюза объединены здесь в 86 групп, и уже более чем в 60 профгруппах проведены отчеты и выборы. Наряду с этим, согласно установленному графику, начинается проведение таких собраний на участках. Нужно обсудить работу всех 25 участковых комитетов, избрать новые их составы.

Одна из главных задач — избрать качественные, работоспособные составы комитетов, которые могут возглавить социалистическое соревнование, направить всю общественную и трудовую жизнь на успешное выполнение заданий десятой пятилетки. Очень многие активисты зарекомендовали себя хорошими руководителями первичных профсоюзных организаций. И на отчетно-выборных собраниях их кандидатуры вновь получают преимущественное большинство голосов. Это Е. П. Петров — на участке № 2, Н. А. Ефремов — на участке взрывных работ (первый район), В. И. Уваров — на участке № 3 и многие другие.

И ТРУД, И ОТДЫХ

Водители, ремонтные рабочие, служащие, и инженерно-технические работники объединения грузового автотранспорта хорошо сочетают труд и отдых. Об этом заботятся активисты профсоюзной организации. В течение лета трудящимся они предоставили возможность побывать в различных уголках страны, посмотреть достопримечательности.

Для примера возьмем лишь август. Трудящиеся предприятия совершили экскурсию в древний Новгород, в Ленинграде побывали в музеях, в местах, связанных с героическим прошлым. Организован культпоход во Дворец культуры завода «Сланцы» на концерт Ленинградской филармонии. А сейчас председатель культурно-массовой комиссии местного комитета профсоюза — диспетчер Е. М. Николаева и заведующая клубом Р. Е. Килейкина организуют поездку в Хатынь Белорусской ССР. В ней будут участвовать ударники коммунистического труда, передовики и профсоюзный актив.



Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС: программа действий

«На нашем Государственном гербе, — говорил на июльском (1978 г.) Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — золотые колосья пшеницы. И это не случайно. Наш хлеб — это результат объединенного труда крестьянина, рабочего и интеллигента».

НАШЕ ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ

В этом, мы, работники сельского хозяйства, постоянно убеждаемся на практике. На Пленуме была поставлена задача довести урожайность зерновых культур в среднем по стране до 20 центнеров с гектара. И выполнение ее будет зависеть не только от добросовестного труда колхозников и рабочих совхозов, но и от того, какая техника придет на наши поля, какие удобрения будут вноситься в почву.

В нашем совхозе «Аврора» зерновой клин большой — 950 гектаров. А урожайность в прошлом году была низкая — только 14 центнеров с гектара. Были объективные причины для этого: плохая погода задержала весенний сев, хлеба не успели полностью вызреть. Да и уборке мешали дожди.

Но все же повышение урожайности и при таких неблагоприятных условиях возможно. Для этого необходимы правильная агротехника, тщательный уход за посевами и мобилизация всех ресурсов на уборку урожая. В этом году мы убрали первые сто гектаров озимой ржи, получив в среднем по 15 центнеров с гектара. Это только начало, думаю, дальнейшая уборка хлебов покажет более высокую урожайность. Хотя, надо отметить, что в этом году погодные условия сложнее прошлогодних.

К примеру, весенний сев прошел с опозданием. Но семена яровых мы уже подготовили заранее, почва была обработана в соответствии с требованиями агротехники. И удобрения были внесены строго по нормам. Всходы получились дружные, чтобы уберечь их от вредителей, болезней и сорняков, провели обработку посевов гербицидами. Все данные для того, чтобы получить хороший урожай, были. Только вот дождливое лето помешало

хлебу вовремя созреть. В этой связи мне, как агроному-семеноводу, хочется особо отметить следующий факт: урожайность зерновых была бы значительно выше, если бы наши совхозы полностью обеспечивались районированными сортами. Например, в этом году мы сеяли районированную пшеницу сорта «Ленинградка» и урожай получили высокий — 26 центнеров с гектара! А вот ячмень, который исходя из потребностей нашего хозяйства (развиваем птицеводство), является основной зерновой культурой, сею позднеспелого сорта «Надя». Вызреть он не успевает, его приходится часто скашивать и закладывать в траншеи, на корм скоту, что нежелательно. А других сортов ячменя мы не получаем, также обстоит дело и с рожью.

В этом году мы запланировали добиться высокой урожайности — 22 центнера с гектара. Задача трудная, но реально выполнимая, если только дожди не помешают убрать урожай. Хотя в совхозе создан и уже слаженно действует уборочно-транспортный отряд. И успешно сортировальное хозяйство полностью готово: все зерносклады продезинфицированы, вычищены, подъездные площадки забетонированы, чтобы не было потери зерна. Продумана и его перевозка. Все машины, которые будут отвозить зерно от комбайнов на зерносклад и на хлебоприемные пункты, обеспечены брезентом, борта наращены, проведена тщательная герметизация кузовов. Все для того, чтобы в пути не потерять ни зернышка нового урожая, ведь потребности в хлебе нашей страны огромные. Недаром июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС уделял производству зерна исключительное внимание. И добиваться увеличения его будем в основном за счет повышения урожайности. Хотя в перспективе запланировано и расширение посевных площадей за счет менее продуктивных однолетних трав и других культур, что также отметил июльский Пленум ЦК КПСС.

Резервы для повышения производства хлеба — продукта номер один — у нас есть. А реализация их зависит от нашего добросовестного труда.

В. ЭРЛИХ,
агроном-семеновод
совхоза «Аврора».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Дома №№ 20 и 22 по улице Школьной решили газифицировать. То-то было радости у жильцов, когда в квартирах поставили газовые плиты, на улице вырыли канаву, уложили трубы. Думали, что не сегодня-завтра в квартирах будет газ. Но не тут-то было. Его нет и по сей день».

Под письмом девять подписей.

Как сообщил в ответе редакции начальник СРСУ-6 Г. И. Васильев, работы по газификации будут закончены в сентябре.

Несмотря на снижение острых инфекционных заболеваний, туберкулеза, некоторые болезни, имеющие хроническое течение, обнаруживают тенденцию к снижению. К ним в первую очередь относятся заболевания сердечно-сосудистой системы.

В настоящее время не вызывает сомнения возможность возникновения эссенциальной (доброкачественной) гипертонии в подростковом и юношеском возрасте.

Гипертония среди юношей при исследовании выявляется в 8 процентах случаев, а среди девушек этого возраста — в 2. Причинами возникновения являются: наследственная предрасположенность, перенапряжение нервной системы и отрицательные эмоции, склонность к частым простудным заболеваниям, наличие очагов инфекции, в виде хронического тонзиллита, отита, гайморита, высокий

температуры физического развития и половое созревания.

Еще до полного развития гипертонической болезни у подростков появляются головные боли, тяжесть и шум в голове, головокружение, снижение умственной и физической работоспособности, расстройство сна.

У лиц с гипертонической болезнью постоянные головные боли отмечаются в 8 процентах случаев в I стадии и во II стадии — в 12,2 процента случаев, чаще всего в лобной и затылочной областях. У остальных больных головные боли возникают эпизодически, но чаще к вечеру. Большинство юношей и девушек связывают эти боли с переутомлением, так как они возникают нередко к концу работы на

XXV съезд КПСС уделял большое внимание письмам трудящихся, указав на их важное общественно-политическое значение как одну из форм связи партии с массами. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» обращено внимание на необходимость дальнейшего улучшения работы с письменными и устными обращениями граждан. Право граждан обращаться с письмами, предложениями в организации, учреждения закреплено в Конституциях СССР и РСФСР, а руководители учреждений и организаций должны в установленные сроки разрешить их.

Работа с письмами, жалобами, предложениями и замечаниями трудящихся — одно из главных направлений деятельности отделов управлений исполкома Сланцевского городского Совета народных депутатов. Этому вопросу и было посвящено очередное заседание исполнительного комитета, рассмотрена практика работы управлений коммунального хозяйства и главного архитектора по организации приема граждан, рассмотрены жалобы и заявления сланцевчан.

Понимая важность вопроса, управление коммунального хозяйства направляет свою деятельность на совершенствование работы с письмами, жалобами, заявлениями. С января по середину августа текущего года в управление поступило 490 писем (по обмену — 306, бронированию жилья — 40, постановке на очередь 55, по другим вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства — 89). Хорошо налажен учет этих документов. Заведены журналы, четки, аккуратны в них записи. По обмену жилой площади и бронированию заведена картотека, заседания по рассмотрению писем протоколируются, по постановке на очередь на жилье на каждого заявителя заведено дело. Есть отдельный журнал учетов постановки на очередь семей погибших, инвалидов и участников Великой Отечественной войны.

В основном все жалобы и заявления рассматриваются в установленные сроки. Из 490 заявлений удовлетворено 464. Не удовлетворено 8 заявлений по обмену жилой площадью по причинам ухудшения жилищных условий или несоответствия санитарных норм. В постановке на очередь отказано одному. Ответы на письма, жалобы даются качественные.

Вместе с тем, состояние работы с письмами в управлении коммунального хозяйства в полной мере не соответствует требованиям постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». В результате все еще много поступает писем, заявлений, жалоб из горисполкома и редакции газеты «Знамя труда» по поводу некачественного, неоперативного коммунального обслуживания. С начала года в адрес управления коммунального хозяйства поступило 55 писем из исполкома и 17 — из редакции газеты. На 7 писем ответ можно было бы дать значительно раньше.

Не на все заявления, жалобы даны окончательные ответы. Также не на должном уровне контроль за выполнением решений, поступающих из вышестоящих организаций. И еще один

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О РАБОТЕ С ПИСЬМАМИ ТРУДЯЩИХСЯ

недостаток, который сдерживает оперативность, результативность в работе с письмами, — не привлекаются к их рассмотрению депутаты городского Совета, хотя при управлении коммунального хозяйства работает депутатская группа в количестве 43 человек.

В управление главного архитектора поступило 74 заявления граждан, в основном по отводу участков под строительство гаражей, жилых домов, перерегистрации домовладений. Все они рассмотрены. Заявления регистрируются в журнале по определенной форме, отдельно регистрируются те заявления, которые поступают через общий отдел горисполкома. Все исполненные заявления хранятся вместе с ответами согласно номенклатуре дел.

Но в работе с письмами и жалобами трудящихся в управлении главного архитектора допускалось немало неточностей, порой поверхностного подхода, нечуткого отношения к тем, кто обращается в управление за помощью. Одно заявление о строительстве гаража рассматривалось более месяца. Ответ дан устно, из которого не ясно, какое принято окончательное решение. Не на всех заявлениях имеется резолюция главного архитектора о том, кому передается оно для исполнения, что поручается сделать. Поэтому трудно определить сроки прохождения заявления до исполнителя. Не контролируется фактическое исполнение принятого по заявлению решения. По качеству ответов трудно определить, рассматривался ли вопрос с выходом на место.

Исполнительный комитет, на заседании разобравшись в существе дел, принял решение, которое предусматривает работу аппаратов управлений коммунального хозяйства и главного архитектора в духе внимательного, принципиального и делового подхода к разбору каждого письма, уважительного отношения к людям, их мнениям и запросам. Решение обязывает начальника управления коммунального хозяйства А. И. Мельникова и главного архитектора В. Ф. Панфиленку совершенствовать дальнейшую работу с письмами, организацию личного приема граждан. Управлению главного архитектора предложено в течение третьего квартала принять необходимые меры к наведению порядка в делопроизводстве, обратить особое внимание на организацию приема граждан и прохождения документов.

имеет вполне доброкачественное течение. В 53 процентах случаев при своевременном лечении исход заболевания благоприятный — выздоровление.

В лечении показано сочетание медикаментозных средств с физиотерапевтическими процедурами, водные процедуры. В комплексе лечения необходимо включать умеренную физическую закаливание (утренняя и лечебная гимнастика в свободное время — лыжные прогулки, посещение катка, туризм).

Большое значение в лечении имеет правильный ритм жизни, противопоказаны употребление алкоголя и курение.

Всем подросткам и родителям следует помнить, что раннее обращение к врачу — это залог выздоровления.

Т. ТЮРИНА,
зав. терапевтическим отделением поликлиники.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

КАК НАЗВАТЬ КАФЕ?

После ремонта в помещении бывшей пельменной открылось молодежное кафе.

На вопрос, как будет называться кафе, городской комитет комсомола, взявший шефство над предприятием сферы общественного питания, предложил ответить сланцевчанам, о чем и сообщила информация, опубликованная в 173-м номере газеты 1 сентября. И вот в редакцию пришли первые отклики. Житель нашего города М. А. Калинин предлагает назвать кафе «Загадка».

«Предлагаем дать новому молодежному кафе поэтическое название «Орфей», — пишут молодые учителя С. Г. Чипурина, Л. В. Реди, Г. В. Михайлова, Л. Н. Прокофьева, Т. И. Викторова. Кроме того, они предлагают запретить занимать зал под мероприятия, например, свадьбы в субботу и воскресенье, чтобы молодежи в эти дни было куда сходить отдохнуть».

«Огонек» — так предлагает назвать кафе читальница А. С. Гуляева. «Пусть оно всегда собирает на свой огонек посетителей и согревает своим уютом, культурным обслуживанием», — пишет автор письма.

Конкурс на лучшее название молодежного кафе продолжается.

ЗАБОТА О РАБОТНИКАХ ТОРГОВЛИ

Недавно проходил пленум горкома профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации. На повестке дня стоял вопрос «О работе хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов Сланцевского горкома по разработке и осуществлению комплексных планов, улучшению условий, охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий на десятилетие».

Доклад сделала директор торгового центра Н. В. Корехова. В обсуждении вопроса приняли участие работники санэпидстанции М. В. Соколова, инженер по технике безопасности торгового центра В. И. Фролова, председатель объединенного комитета профсоюза Е. Н. Громова, директор магазина № 17 «Октябрьский» В. Ф. Безрукова, начальник гражданской обороны торгового центра Л. П. Григорьев и другие.

Участники пленума приняли постановление, обеспечивающее успешное решение вопросов, связанных с улучшением условий охраны труда, состояния техники безопасности на предприятиях торговли.

СМОТРОКОНКУРС

В настоящее время в торговле проходит смотр-конкурс по технике безопасности.

Участвуют в нем все предприятия торгового центра. В октябре будут подведены итоги, согласно разработанному положению о смотре-конкурсе, определены победители.

А пока комиссии предстоит проделать большую работу: побывать на каждом предприятии, проверить, как соблюдается трудовое законодательство, охрана труда, созданы ли нормальные условия для работающих, какова санитария, какие мероприятия выполнены по противопожарной безопасности и т. д.

ДАРЫ ОСЕНИ

10 сентября Дворец культуры завода «Сланцы» совместно с городским советом общества охраны природы организует выставку цветов «Дары осени».

Принять участие в выставке могут все желающие, как индивидуально, так и коллективно. Можно представлять букеты цветов с оригинальным названием, композиции из овощей, фруктов, выращенных садоводами-любителями, сюрпризы природы — овощи, фрукты, грибы: для раздела «Природа и фантазия» — поделки из природного материала.

Всем организациям, принявшим участие в выставке, будут вручены сувениры, а лучшие экспонаты отмечены ценными подарками. Экспонаты можно представить на выставку 9 сентября с 18 до 20 часов.

Открытие выставки в 13 часов.
В. АРТАМОШИНА,
сотрудница Дворца культуры завода «Сланцы».



Качку горного меда ведут пчеловоды лесных хозяйств имени Кирова и «Кара-Алма» — главных поставщиков лечебного нектара Южной Киргизии. На их пасеках сейчас насчитывается шесть тысяч пчелиных семей.

НА СНИМКЕ: передовая работница лесхоза имени Кирова Зура Турдубекова с медом нового урожая.

Фотохроника ТАСС

ПОСАДКА ЗЕМЛЯНИКИ

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

Садовую землянику, растущую на грядках, обычно называют клубникой, а земляника — та, которая растет в лесу. В действительности лесной земляники у нас 5—6 видов, а садовых сортов более трех тысяч. Это два различных вида, которые отличаются не только по годам, но и по листьям. У клубники светло-зеленые, матовые, морщинистые листья, у земляники — темно-зеленые, гладкие, блестящие.

На каждом приусадебном участке, в коллективных и промышленных садах земляника получила широкое распространение. Она рано плодоносит, ее урожай можно получить на второй год после посадки.

Земляника — маленький кустарничек высотой 30—35 сантиметров. Ежегодно образуются шнуровидные побеги, так называемые усы с розетками новых растений. Их используют для получения посадочного материала.

Для посадки выбирают место ровное, светлое, защищенное от ветров. Почву надо вспахать или вручную перекопать на глубину 28—30 сантиметров. Под посадку вносят органические удобрения: компост, перегной, навоз перепревший из расчета 8—10 килограммов на квадратный метр.

На пониженных участках и мелком почвенном слое делают гряды шириной в один метр и высотой до 25 сантиметров. Высаживают землянику в один, два и три ряда. Рекомендуются следующие расстояния при двухстрочной посадке: между лентами — 80 см, между строчками — 35, а между растениями — 20 см. При таком способе требуется на 10 квадратных метров 87 корней рассады. При однострочной посадке расстояние между растениями — 20 см, а между рядами — 70—80 см. Растения высаживают не ближе 15 см от края гряды.

Полив после посадки обяза-

лен. Его повторяют через 2—3 дня. После полива мульчируют землю. Через полторы-две недели проверяют приживаемость и подсаживают новые растения взамен погибших.

В октябре мульчируют между рядами торфом, перегноем, компостом.

Лучшее время для посадок — конец августа и первая половина сентября.

Земляника хорошо плодоносит четыре года, а потом кусты стареют, урожайность падает. Некоторые садоводы практикуют следующее: участок под земляникой разбивают на 5 полос и ежегодно одну полосу со старой земляникой освобождают и засевают овощами, для отдыха почвы, а потом снова высаживают землянику.

В случае оставления земляники на пятый год ее омолаживают, срезая ножницами или секатором все листья, кроме сердечника. Зимой омоложенный участок обязательно укрывают снегом.

И. БАЛЫШЕВ,
действительный член Географического общества СССР.

ЛЕС — НАШЕ БОГАТСТВО

Неоценима роль леса в жизни человека. Доступный, привлекающий красотой и покоем миллионы людей в часы отдыха, лес в то же время — сфера нашей ежедневной деятельности: он дает человеку древесину, живицу и березовый сок, грибы и лекарственные растения, мед и ягоды.

Жемчужина украинских лесов — Карпаты. Богатейшая горная растительность, среди которой — множество редких видов деревьев (кедр, польская лиственница, тис), разнообразный животный мир представляют большую научную и практическую ценность.

Ивано-Франковская область, расположенная в горных и предгорных зонах, — один из наиболее лесистых районов республики. Почти на 600 тысячах гектаров

раскинулись леса из ели и бука. Действующее в области объединение «Прикарпатлес» связало лесное хозяйство, заготовительные, деревообрабатывающие, мебельные, лесохимические и другие отрасли производства в единый промышленный комплекс. Его предприятия наращивают мощности, не увеличивая существенно заготовку леса. За первое полугодие выпущено сверхплановой товарной продукции на 4.275 тысяч рублей.

Несмотря на интенсивную поставку леса в различные отрасли народного хозяйства, не скудеет зеленая кладовая. Срубил дерево — посади два! Эти слова стали символом бережного, хозяйского отношения к зеленому богатству тружеников «Прикарпатлеса». За послевоенные годы здесь вырос

молодой бор на площади 220 тысяч гектаров.

Большую работу по разведению высокопродуктивных пород деревьев ведет коллектив Прикарпатской лесной семенной производственной станции. Выращенные в ее питомниках ель, пихта, кедр, лиственница затем высаживаются на лесные плантации.

На снимке: техник-селекционер Петр Попович (слева) и инженер-селекционер Петр Николок определяют природу хвойных пород в питомнике «Пидлисний».

Фотохроника ТАСС

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

СЛАНЦЕВСКОЕ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
ГРУЗОВОГО
АВТОТРАНСПОРТА
**приглашает
на работу**

ВОДИТЕЛЕЙ на все марки автомашин,
СЛЕСАРЕЙ по ремонту автомашин и оборудования,
ФЕЛЬДШЕРА,
ТОКАРЯ,
СВЯЗИСТА,
ПЛОТНИКОВ,
АВТОЭЛЕКТРИКОВ,
КЛАДОВЩИКА.
Объявляется прием на курсы по подготовке водителей 3-го класса с отрывом от производства. Стипендия 42 рубля 80 копеек.

Начало занятий 2 октября 1978 года.
Обращаться в отдел кадров. Телефон 2-19-59.

4—3

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81, отв. секретарь—2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни—2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства—2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент—2-16-03, корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «День моих сыновей». Художественный телефильм. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Программа документальных фильмов о профориентации молодежи. 15.30 — Концерт. 16.10 — «Городок наш Арзамас». Документальный телефильм. 16.30 — «Советы и жизнь». 17.00 — «Читай стихи». 17.30 — «Спорт на БАМе». 18.15 — К 30-летию провозглашения Корейской Народно-Демократической Республики. 18.45 — «Народные мелодии». 19.00 — «В. И. Ленин о Л. Н. Толстом». 19.30 — Художественный фильм «Красная скрипка». 21.00 — «Время». 21.30 — «Алкоголизм». 22.00 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ

18.05 — Для детей. «Солнцеворот». Тележурнал. 18.35 — Концерт камерной музыки. Вокальный цикл ленинградского композитора А. Томчина на стихи корейских поэтов. 18.55 — Реклама. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Улица имени...». «Быль о герое Лейпцига». Телеочерк о Г. Димитрове. 20.00 — «Мне доверена песня». Фильм-концерт с участием н. а. УССР Юрия Богатикова. 21.00 — «В Лубанской пойме». Документальный телефильм. 21.30 — «Родительское собрание». Встреча 5-я. 22.00 — «Черная роза». Художественный фильм.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 сентября — «Поле Айсулу». Начало в 19, 21 час. «Земля Санникова». Начало в 17 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 7 сентября — «Опасная погоня». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 сентября — «Четыре мушкетера». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 18.15, 21 час. Для детей. «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Начало в 15 часов 30 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 сентября «Подставное лицо». Начало в 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 16 часов.

К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Сельские магазины и заготовительные пункты будут покупать картофель. Просим желающих сдать его получить в магазинах картофельные сетки.

От сдатчиков картофеля принимаются индивидуальные заказы на промышленные товары.

Правление райпо.

3—1

УПРАВЛЕНИЮ
МЕХАНИЗАЦИИ
ТРЕСТА № 70

срочно требуется

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК.
Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом № 13. Телефон 2-10-65.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ
«ТЕПЛОВАЯ СЕТЬ»

срочно требуются

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК.
ПЛОТНИК,
СЛЕСАРЬ КИП и А,
ДИСПЕЧЕР.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Ремонтников, дом № 5.

2—1

Правление Сланцевского райпо выражает глубокое соболезнование Андреевой Ангелине Васильевне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

КОМБИНАТ
«СТРОИДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ

БЕТОНЩИКОВ,
РАСПАЛУБЩИКОВ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ со сдельной оплатой труда,

ЭЛЕКТРИКОВ,
КОМПРЕССОРЩИКОВ,
ОПЕРАТОРОВ бетонно-растворного цеха,

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования,
КРАНОВЩИКОВ башенных и мостовых кранов,
АВТОКРАНОВЩИКА.

5—3

СЛАНЦЕВСКОМУ
ЛЕСОКОМБИНАТУ

срочно требуются

ШОФЕРЫ,
ТРАКТОРИСТЫ,
ЭЛЕКТРИКИ,
ЛЕСОРУБЫ.

Обращаться в отдел кадров.

3—2

ЦЕХУ
МАЙОЛИКОВЫХ
ИЗДЕЛИЙ

срочно требуются

РАБОЧИЕ-ЖЕНЩИНЫ.

4—3

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ
СТРОИТЕЛЬНО-
МОНТАЖНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА
«СЕВЗАПМЕТАЛЛУРГ-
МОНТАЖ»

требуются

на постоянную работу
СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ,
АВТОКРАНОВЩИКИ,
МЕХАНИК участка по кранам.

За справками обращаться в отдел кадров управления.

3—3

СЛАНЦЕВСКИЙ
ГОРСОВЕТ ОСВОДА

ОРГАНИЗУЕТ

**КУРСЫ СУДОВОДИТЕЛЕЙ-
ЛЮБИТЕЛЕЙ.**

Принимаются лица в возрасте 16 лет и старше. Начало занятий 26 сентября с 18 часов в помещении ОСВОДА.

3—3

ПОГРУЗОЧНО-
ТРАНСПОРТНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ ЛПО
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются

УЧЕНИКИ **СТРЕЛОЧНИКОВ,**
СТРЕЛОЧНИКИ,
ДЕЖУРНЫЕ ПО ПЕРЕЕЗДУ,
ПЛОТНИК,
ТОКАРЬ.

Оплата труда повременно-премиальная.

5—4

СЛАНЦЕВСКОЙ
ШКОЛЕ № 10

срочно требуются

ПОВАР,
УБОРЩИЦА,
РАБОЧАЯ КУХНИ.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16.

2—1



Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И.

Корректоры Ершова Г. В., Крихун З. Е.

Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 100. Заказ 2839.